
 

Die Kooperationsstelle EU der Wissenschaftsorganisationen (KoWi) sucht ab Sommer 2011 
für einen Zeitraum von mindestens drei Monaten für die Büros in Bonn und Brüssel  
 

Praktikantinnen/Praktikanten 
 

für die Einbindung insbesondere in folgende Aufgabenbereiche: 
 

 Analyse europäischer und nationaler Förderprogramme und Forschungspolitiken;  
Schwerpunkt: Strategische Hochschulberatung, internationale Verbundforschung und 
Nachwuchsförderung / ERC  

 Vorbereitung von Workshops und Veranstaltungen  
 Entwurf von Vortragspräsentationen  
 allgemeine Büroadministration und -kommunikation 

 
Wir bieten:  

 den Einstieg in das dynamische Feld der europäischen Forschungsförderung  
 den Kontakt zu Entscheidungsträgern aus Forschungsförderung und -politik  
 die Möglichkeit, vertiefte Einblicke in ein relevantes Politikfeld zu gewinnen  
 die Zusammenarbeit in einem motivierten und leistungsorientierten Team  
 eine Praktikumsvergütung bis zu 400 € pro Monat 

 
Wir erwarten: 

 möglichst ein abgeschlossenes Studium  
 Kenntnisse im Bereich der europäischen Forschungsförderung  
 Kenntnisse im Bereich Statistik wünschenswert  
 ein hohes Maß an Selbstständigkeit und die Bereitschaft, eigenverantwortlich 

Aufgaben zu übernehmen  
 sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift  
 sehr gute EDV-Kenntnisse (MS Office)  
 ausgeprägte Teamfähigkeit und Mobilität 

 
 
Für weitere Informationen kontaktieren Sie  Udo Böttcher, Tel. +49-228-95997-12, oder 
Yvette Gafinen, Tel. +32-2-54802-21, oder senden Sie eine E-Mail an: internship(at)kowi.de 
 
Bewerbungen richten Sie bitte unter dem Stichwort „Praktikum“ in elektronischer Form an 
internship(at)kowi.de. Bitte geben Sie bei Ihrer Bewerbung den frühesten Anfangszeitpunkt 
an. 
 
Über KoWi: 
 
Die "Kooperationsstelle EU der Wissenschaftsorganisationen" (KoWi) ist die 
Serviceeinrichtung der deutschen Wissenschaft zur EU-Forschungsförderung mit Sitz in Bonn 
und Brüssel. Auftrag von KoWi ist es, die Beteiligung deutscher Forscher/-innen an den 
europäischen Forschungsförderungsprogrammen zu unterstützen. 
 
Für weitere Informationen:  
http://www.kowi.de 
 
 


